

# 弘扬劳动精神 争做新时代的奋斗者

近日,2021年重庆五一劳动奖和重庆市工人先锋号表彰人选(集体)名单出炉,忠县卫生健康综合行政执法支队荣获重庆五一劳动奖状,忠县忠州四小教师李小蓉荣获五一劳动奖章,忠县管井中学2018级年级组、忠县胡燃商行红星桥店、重庆忠县燃气有限责任公司工程抢险科获得重庆市工人先锋号称号。

今天,我们跟随记者的笔触,走近获奖人选(集体),感受他们不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉、继续拼搏的精神,用干劲、闯劲、钻劲激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。

## 忠县卫生健康综合行政执法支队 监督卫生 护卫健康



卫生监督员检查校园饮水卫生。

连日来,各新冠疫苗接种点,县卫生健康综合行政执法支队卫生监督人员在重点检查接种点分区布局、接种人员资质、应急设施配备、现场消毒情况、不良反应处置程序等,并同步查看医疗机构公共区域扫码测温、口罩佩戴等疫情防控措施落实情况,确保新冠疫苗接种工作科学、安全、稳定、有序推进,全力做好新冠肺炎疫情防控工作。

作为人民健康卫士的县卫生健康综合行政执法支队,近年来全力做好13个领域的卫生监督工作,监督覆盖率保持在99%以上,卫生监督人员年均监督350户次、人均办案15件。每年开展专项监督15项以上,“双随机、一公开”监督、检查、抽检实现3个100%。所监管领域无重大安全生产事故和群体性事件发生,保障了人民群众的健康权益。特别是在新冠肺炎疫情防控期间,县卫生健康综合行政执法支队开展15项次疫情防控专项检查;复工复产期间,对3000多家单位全覆盖监督检查与指导;春、秋季开学期间,学校新冠肺炎疫情防控专项检查覆盖率100%。

同时,该支队严格建立、完善行政执法“三项制度”,每一起行政处罚均严格全过程记录;每一次行政检查、每一个行政处罚均在县人民政府网公示。积极推进规范化卫生监督机构建设,在二级医院试行派驻监督员制度、创新开展执法活动,先进经验被《中国卫生监督杂志》报道。“很振奋、很鼓舞,值得在全国卫生监督系统推广。”2020年国家医疗卫生行业综合监管第八督察组如是评价县卫生健康综合行政执法支队的工作。

## 管井中学2018级年级组 为教育追梦 为学子圆梦



管井中学2018级年级组教师开展教研活动。

在忠县管井中学,有这样一支队伍,他们有信念、有担当、有作为;他们能吃苦、能战斗、能奉献;他们善合作、求务实、重创新。他们,就是2018级年级组的教师。

近年来,2018级年级组通过以老带新、师徒结对、一带一扶等形式促进年轻教师快速成长;通过教研组、备课组活动帮助每一名教师提高业务水平;定期召开班主任工作会议,分享班级管理以及班级管理经验,加快班主任队伍前进的步伐。

在管理中,2018级年级组坚持学月总结和学月通报制度,对发现的问题采取个别谈话的方式,使教师思想上的问题得到及时沟通,方法上的问题得到及时指导,态度上的问题得到及时纠正,落实过程中不打马虎、不走过场。在课程上,2018级年级组实行“监控抽查、课堂巡查”制度,确保课堂教学质量,不允许音乐、美术、劳技、科技等学科被挤占,积极培养德智体美劳全面发展的学生。

值得一提的是,2018级年级组对学生采取学生自主管理模式,每一个班级轮换参与值周,让学生参与到食堂、超市、楼道等管理中,让每一名同学都体验管理者和被管理者的角色,从而学会换位思考,实现“校无闲人,人人育人”的目的。

## 忠州四小教师李小蓉 支教乡村 献爱学生



李小蓉在批改学生作业。

她十分注重自己的一言一行,努力做到严于律己、率先垂范。无论是课上还是课下,她总是以自己的人格魅力感染着学生。她,就是忠州四小教师李小蓉。

“没有爱,就没有教育。”李小蓉觉得,留守儿童缺少父母的陪伴,他们更需要爱。2016年,李小蓉主动申请到黄金镇大岭小学支教,那里山高路远,条件艰苦。为更好地教学,李小蓉天天守在学校,和孩子们同吃同住。李小蓉接手的六年级学生虽然不多,但大多数不关心学习,她就一个谈心,一个一个家访。

在家访中,李小蓉发现这些学生中很多是留守儿童,平时缺乏父母的关心和教育。于是,她当起这些留守儿童的“妈妈”,在生活上帮助孩子们,为他们送去棉被、食物,耐心地与他们交心谈心。经过一段时间的相处,孩子们不但性格变得活泼开朗,学习上也更加用功了。

李小蓉班上有一名同学叫小林,父亲病逝,妈妈改嫁,家庭生活条件较差,这样的家庭环境让小林的个性既胆小又自卑,她甚至有了逃学的念头。李小蓉及时发现小林的不对劲,给予她更多的关心,经常表扬、帮助她,让小林感受到了久违的温暖。在教师评价表中,小林写下这样一句话:“李老师,你就像我的妈妈,我会努力学习来报答您!”

多年来,李小蓉在教育教学中精耕细作、乐于奉献,用辛勤的汗水和满腔的热情收获了学生的尊敬、家长的认可,以及领导和同事的称赞。

## 忠县燃气公司工程抢险科:爱暖千家 守护安全

他们是县燃气公司工程抢险科的“战士”,无论严寒酷暑,还是逢年过节,他们都奔走在大街小巷,穿梭在抢险维修一线,用辛勤的汗水和付出,守护着千家万户的燃气安全。

近年来,县燃气公司工程抢险科先后承担乌杨新区、乡镇燃气市场的主管网建设工程30多项,安装民用用户5万多个、商业用户300多个,工程施工合格率达100%、优良率超过95%。磨子土家聚居地,工程抢险科克服安装线路长、施工难度大,且少数民族群众居住分散、用气户较少等实际困难,使该县2016年1月全区域通上天然气。同时,工程抢险科还高质量完成了天子山、夏家山、郎家湾等5个居民点的燃气安装工程,为助力乡村振兴战略,满足群众高品质生活用气需求提供了保障。

工程抢险科注重加强工程设计、施工、现场管理等各环节的标准化建设,做到每个工程“一个标准设计、一个模式安装、一个规范验收”,力

争实现每个燃气工程质量“零缺陷”。该科室在工作中形成了22个标准化要求和操作步骤,并形成企业标准化作业指导书,成为燃气工程规范安装和打造精品燃气工程的“教科书”。为保障应急抢险的快速性、有效性,工程抢险科建立了标准化应急处置流程,切实落实24小时抢险值班制度。近3年来,公司应急抢险工作漏气次数抢险下降8%,接处警总次数下降11.5%,漏点寻找准确率实现98%以上。

20多年来,工程抢险科进行大量的技术革新、技术改造,为公司降本增效发挥了重要作用。通过不断实践和经验总结,该科室创造性开展民用新安楼栋“U型”联通试压装置、一种弹簧式止回阀解决燃气设施进水技术、停用工商客户加装“实心表接头”封堵技术等10余项技术创新和推广,实现创新成果转化应用7项。这些新技术的应用,不但使供气工作更加安全平稳,而且为公司节约成本近50万元,带来经济效益1000多万元。



工程抢险科研讨燃气工程安装环节。

## 忠县胡燃商行红星桥店:用心服务 永不止步



店长指导店员整理货架。

忠县胡燃商行红星桥店是忠县胡燃商行下属连锁超市,一直以“服务创造价值”为宗旨。作为小区附近的便民超市,红星桥店始终把居民

的需求作为第一要务,紧紧围绕“服务至上,精细管理”八字方针,大力推出一系列便民惠民措施,让顾客真正享受实惠。

“加强团队建设,必须要有畅通的沟通渠道。”红星桥店店长王俊峰说,只有充分发挥各种沟通方式的优势,才能在团队管理中做到上情下达,下情上报,以此增强团队成员之间的理解与信任。团队成员之间相互协助,才能更好地服务顾客。红星桥店建立健全员工管理制度,从员工的招聘、培训、考核、奖惩等方面建立规章制度,不断实现员工管理的规范化和制度化。建立健全用人长效机制,通过建立科学的奖惩机制和员工收入增长机制,充分调动员工的积极性,增强员工的归属感,从而变“要我服务”为“我要服务”。

此外,为丰富小区居民的“菜篮子”,红星桥店专门增加了生鲜营业面积和生鲜品种。为提高顾客的满意度,红星桥店从企业形象到商场管理,从整体服务到个人举止,都严抓共管,让顾客购物时称心、舒心、放心。

辛勤的劳动和成绩是成正比的,红星桥店2010年被县政府授予“诚信商店”称号;2019年荣获忠县胡燃商行“先进集体”称号;2019、2020年被上级主管部门胡燃商行超市部评为“优秀班组”。